

Заплыв в честь 435-летнего юбилея Тобольска

26 июня тобольские моржи в ознаменование 435 годовщины их любимого города устроили эстафетный заплыв по реке Иртыш.

Иртыш самая длинная река-приток в мире, одна из самых больших рек Сибири и ее основная водная артерия. Иртыш первый приток Оби. Он протекает на территории трех стран – Китая, Казахстана и России. Иртыш берет своё начало в Монгольском Алтае в Джунгарии, где он называется Чёрный Иртыш, после впадения в озеро Зайсан в Казахстане его называют Белый Иртыш. Его длина превышает 4248 км и превышает длину Оби.

Великая река. Одно то, что на его крутом берегу был построен город Тобольск. Первая столица Сибири, отсюда проходило освоение Сибири и Дальнего Востока. Далекая Аляска на американском континенте имеет непосредственное отношение к Тобольску. Она являлась территорией Тобольской губернии, государства Российского. По Иртышу торговый люд уходил за товарами в Китай, по нему же уплывали на ладьях в неведомую Обскую губу и ледяной океан.



26 июня тобольские моржи в ознаменование 435 годовщины их любимого города, решили устроить эстафетный заплыв по реке Иртыш. 15 км по воде от защитной дамбы до паромной переправы. Сказать - не сделать, а сделать совсем не просто. Молодая команда тоболяков, не имея опыта подобных заплывов, достаточных знаний, но обладая огромным желанием, решила посвятить городу эту победу. Прежде всего, победу над собой, своими страхами, и, с неким безрассудством, начали подготовку к заплыву.

Тренировки, изучение маршрута, переговоры со спасателями, медиками и капитанами судов. Всего оказалось много, но все равно недостаточно, даже для первоначального заплыва. Наконец, получив все согласования и поддержку городского руководства, пригласили в команду тюменских «моржей» - Андрея Агаркова и Альберта Собирова. Нам очень был интересен этот заплыв, хотя, казалось бы, вода относительно теплая,

расстояние небольшое. Но ведь это Иртыш, а он шуточного отношения не приемлет. К тому же команда участников была симпатична уже тем, что у ребят глаза горели желанием переплыть реки и моря. Вот так и получилось дружеская сборная опыта и дерзости, знания заплывов во всех частях планеты и желающих побывать в этих для многих неведомых землях и водных преградах. Эта сборная солянка плывущих всегда, везде и по любому поводу с ребятами, стремящимися к тому же самому, и стала командой, собственно, ничем между собой не отличавшиеся.

Поддерживая и подбадривая друг друга, уверовали в неизбежную победу. С каждым пройденным метром, километром становились сильнее, получая силы от нашей сибирской, могучей реки, передавали эстафету и продвигались к финишу, к Победе.



Два пловца – Собиров Альберт и Янбаков Саид, решили пройти все расстояние сольным заплывом. Мне досталось не менее трудное, но ответственное задание, производить смены, делиться опытом с ребятами и девушками, а также руководить плав средствами со спасателями и капитаном речного катера (для них эта «авантюра» тоже была впервые). Иртыш не подкачал. Ветер, дождь и, как следствие, волна, придавали эстафете достойную трепку, а порой и сопротивление. Тоболяки не дрогнули, один за другим передавали эстафету, а вместе с ней и уверенность во взаимопомощи и поддержке. Самый сложный участок водного пути оказался у слияния реки Тобол в реку Иртыш. Погода хотя и не давала «любоваться» красотами, но всё равно ощущение двух потоков разных рек, было видно. Буруны, водовороты, течение вкупе с ветром и дождем, должны были напугать любого, но не нашу команду. Ребята выстояли, и проплыли всю дистанцию до паромной переправы и соединились с марафонцами. Закончили эстафету торжественным финишем с флагами, под крик «Ура!» и поздравлениями встречающих на берегу жителей Тобольска.

Но на этом наши приключения не закончились, гостеприимные хозяева, пригласили тюменцев отобедать, а затем позвали на торжественное мероприятие, посвященное дню молодежи и дню города Тобольска. Ну, мы, как известно, не смогли устоять, такому радушию и согласились. Как оказалось, не зря. В кафе уже после всех треволнений,

произошедших за день, начался разговор, обмен мнениями и родилась, как нам всем кажется, интересная идея. А чего бы нам не «забавать» заплыв, ничем ни уступающий красноярскому «енисеюшке»: от Абалака до Тобольска. Енисей всегда холодный, а у нас Иртыш, остынет к октябрю, и время удачное для всех. Если поработать плодотворно и хорошо, да приглашения отправить заранее, так все и придут. Тобольск, интересен уже тем, что в него стоит приехать просто как туристу. А здесь еще такие заплывы на Иртыше, это знаковое событие не только для моржового сообщества.

Я много раз бывал в Тобольске, казалась, бы все видел. Но этот город не перестает меня удивлять. Постоянно что-то новое, не виденное. Музеи открываются, город хорошеет, столько всего, что обязательно и необходимо посмотреть. В этот раз наш гид, а по совместительству наша давняя подруга Марина Гаврикова, предложила в оставшееся время посетить музей семьи Романовых. Ничего не буду писать, слов таких не найдётся, душа разрывается, кричит. Это история, эта драма и не только царской семьи, эта трагедия российского народа - по сей день. Ее надо знать и помнить. Музей, в который необходимо зайти, и вы всё прочувствуете, все услышите сердцем. Спасибо огромное всем, кто принял участие в его создании.

Спасибо главе города Тобольска М.В. Афанасьеву за его титанический труд в развитии города, в воссоздании его истории и сохранению культурных и духовных традиций. Жаль, что мы не смогли передать Максиму Викторовичу наше восхищение городом и работой в его процветании, словесно. Он же не преминул возможностью поздороваться с моржами и поздравить нас с проведенным заплывом. Да все еще наверно впереди. Абалакская эстафета по Иртышу до первой столицы Сибири города Тобольска, глядишь, и даст такую возможность. В этом сибирском городе все соединилось для проведения таких масштабных проектов. Деятельная и понимающая власть, спортивная заряженность населения, инициативная общественность и духовное начало.

Будет неправильно, не упомянуть в нашей статье тоболяков принявших деятельное участие в организации заплыва по Иртышу. Благодаря их совместной организационной работе, заплыв прошел успешно.

Первый Заместитель Главы города Тобольска- Зубова Яна Степановна.

Директор Департамента спорта и молодежной политике – Вильцан Максим Александрович.

Заместитель ГО ЧС - Чиков Евгений Валентинович.

Капитан - Чемоданов Александр Сергеевич.

Луценко Петр Сергеевич - организатор заплыва.

Андрей Агарков